阿芳又来我的早餐店买豆浆、油条。已经 一样,真没想到阿芳是这么无情无义的女人。 连续几周了,她总是来去匆匆买一份早餐便走。 妻子问我是不是她男人出差了,以往都是买双份 豆浆、油条。我瞅她一眼说,你呀好奇心太重。

阿芳是我之前的邻居,典型的江南女人,身 材不高,披肩长发尤显娟秀可人。她人非常勤 快,在我们住的老旧小区里,经常不计报酬打扫 阿明有关。有一次,小区不知什么原因突然停电, 我家孩子黑灯瞎火的没法写作业急得直哭。在 阳台做饭的我看到阿芳家里烛光闪烁,就跟妻子 商量去借蜡烛。开门的是阿明,温文尔雅,几句寒 暄后拿出家中仅有的三根蜡烛。妻子虽然与阿 明只见过两面,但认定他是个乐于助人的好人。

与阿芳做邻居时间并不长。为让孩子上重 点学校,我们家买了马路对面的学区房,自那以 什么选择你吗? 后,很难跟他们夫妇见面了。

找人重新做防水。妻子急忙放下手里的活去看 看怎么回事。不多时,她阴沉着脸回来。

商好?

妻子摇摇头说,咱家的事情解决了。

那是为什么呀! 我看见阿明了,一个人孤零零坐在轮椅上,

太可怜了。 我不解,到底怎么回事?

他中风了。

妻子叹了一口气说,听小区里的人讲,阿明 中风后有不少人去看他,亲友们安慰他。他说不

#### 我追问,阿芳真走了? 嗯,阿明中风没过多久,她就离开了他。 听到这儿,我恨恨地说,这个女人也太薄情了。

妻子拉住我的手,小区里的人都跟你说的

画人画虎难画骨,知人知面不知心,我感叹道。 之后,阿芳照常来买早餐,一份。我尽量平 复心中不想卖给她豆浆、油条的冲动,只是不再 与她交流一句话。她似乎也明白是怎么回事,淡 定从容地买完早餐就走。

害怕中风治不好,只是担心阿芳留不住。

又过了一段时间,我在报纸上看到了一篇 楼道卫生。与阿芳真正相识是和她的作家男人 阿明写的文章,其中他说,不要责怪阿芳,是他不 好。他忏悔道:她生病需要去医院时,我以工作 忙为由让她一个人前往;她买了件衣服,满心欢 喜问我怎么样时,我脑海里构思文章瞟都不瞟一 眼;她需要我陪伴时,我与杂志社编辑在酒桌上 胡吃海喝至深夜……我们的婚姻早就因为我的 这些行为而中风,只是我原来没有感觉到而已。

妻子柔情万种看我一眼说,还记得当初为

我不假思索地回答,你看中了我的品质,从 几天后,妻子接到租户电话,房子漏水需要 不用劣质油和面,又对顾客细致、温情,虽然只开 个早餐店,却活得踏实。

一年后,阳光明媚,晴空万里,阿明突然出 我关心地问,你怎么一脸不高兴,事情没协 现在我的早餐店。我和妻子用惊诧的目光看着 他有些不知所措。阿明说,给我来两份豆浆、油 条,打包带走。望着他的背影,我和妻子惊叹于 发生在身边的奇迹。

后来,听说阿芳也看到了这篇文章,内心非 常感动,又回到了阿明身边,在她的精心照料下, 阿明渐渐康复,他们已经成为一对恩爱夫妻。通 过这场病,阿明懂得了,婚姻是爱情的身躯,假若 一方不能主动地去关怀对方,久而久之,随着不 良状况的加剧,就会中风瘫痪。

#### 【作者简介】

马建忠,中国微 型小说协会会员,河 北省作家协会会员, 河北港口集团作协 主席,《小小说月刊》 签约作家;有300多 万字作品散见于《陕 西文学》《火花》《椰 城》《小小说选刊》 《小小说月刊》《金 山》《南叶》《唐山文 学》等报刊;小小说 《蓝鸟》《父亲节》选 入语文中高考模拟 试题,《喜气》拍成微 电影;荣获第二届全 国"大鹏生态文学" 小说佳作奖、河北省 职工文化"五个一" 精品创作一等奖等 60多个奖项。



### 铺地毯

雅婷离异了,换家公司上班。姨父在公司附 居间要互相照顾呢。"男人搓手说:"妹子,晚上还 近有一套闲置的二层楼房,雅婷暂住在那儿。

晚上加班到凌晨两点,"噔噔噔"雅婷踩着高 在楼梯和你家里铺上地毯,行吗?" 跟鞋上了楼梯,"咣当"打开了门,"哗啦啦"放水 洗脸,"咚咚"脱了鞋,上床休息。

房门。一瘦高的中年男人笑眯眯地站在门前: 在厚厚的地毯上,一点声响也没有。铺地毯要花 等待去对面的人,在看他们"表演"。 "妹子,我是你楼下的住户,你回来动静小点,家 好几千元,这男人生活真讲究呀!雅婷嘀咕。 里有老人受不了惊扰。"雅婷连忙点头:"大哥,以 周末,雅婷在小区广场碰到了男子。他推着 法。他没有径直前行,而是转身,朝 后我会注意的。"

晚上加班回来,雅婷高抬腿,一步一步上了 笑,人们竖起大拇指夸赞:"大孝子呀!" 楼梯,慢慢打开门,踮脚进了房,倒水洗脸,小心 雅婷好奇地问,众人七嘴八舌地告诉雅婷, 地脱下鞋,上床休息。

几天后的一个早上,"咣咣"又响起敲门声, 多年,到现在还单身呢。 雅婷打开房门。中年男人笑眯眯地站在门前: 雅婷看着男人,心里怦然而动,眼中泛起了 "妹子,委屈你了,谢谢你。"雅婷摆手:"大哥,邻 涟漪。

是吵醒了老人,她整夜失眠,我跟你商量个事,我

雅婷给姨父打了电话,姨父满口应许。

中午,男人带两个工人施工。下午,花色素雅 第二天早上,"咣咣"响起敲门声,雅婷打开 的地毯铺在了楼梯和房间里。雅婷踩着高跟鞋走 原来,在"小水蛇"的两头,一群正在

轮椅,满脸笑容地和轮椅上头发斑白的老人说 女孩的方向追了过去……

那是对母子,老人患病瘫痪了,男人伺候了二十

## 请你抱我转个身

雨下得很急。女孩慌忙躲在骑

楼下。 亮晶晶的雨点从天空快速落下, 很快为骑楼做了一个透明的雨帘。 原本干燥的地面拼命地吸着雨水。 可地面很快喝饱了雨水,喝不下了, 就打着嗝,冒着泡。之后,雨水就聚 在一起,拥挤着喧哗着向低矮的地方 奔去。很快,路面被雨水铺满了。

女孩出门时没带伞。不过她也 不着急。

雨下得那么认真,女孩站在骑楼 下数雨点。

一颗、两颗、三颗,一串、两串、三 串,一帘、两帘、三帘……

渐渐地,雨越来越小了。但雨点 还没完全中断。

有急着赶路的人先从骑楼下走 出来。一个骑着山地车的人,由于车 后没有遮挡板,疾驰的后车轮如同灌 满的水车,把水卷起来,全洒在了骑车 人的后背。骑车人知道自己后背湿了 一大片,但也顾不得了,他一边骑车, 一边快乐地喊叫着。完全没有因湿透 后背而懊恼和不悦。没拿伞的人,提 着裤脚,寻找着没有雨水或浅水的地 面,见缝插针地蹦跳着。女孩还看到 一些好心人,一边从墙角找来一个个 砖头和大石块,一块块铺在有水的地 方,很快,在积水的地方出现了一条蜿 蜒的"小水蛇"。刚好是女孩所要去的

女孩定了定神,一手遮住前额,一 手提着裙子的一角,快乐地踩着歪歪扭 扭的石块,朝对面走去。

突然,女孩看到眼前有一双雪白的 球鞋挡住了去路。女孩抬头一看,哦, 是一个英俊的男孩从对面走来,他们在 "小水蛇"的腰身相遇。

男孩有点慌,忙倒退了一步,他 差点踩翻了脚下的石块。女孩忽闪 着大眼睛笑了。她不由地又向前走 了一步。男孩更慌了,他没有再后 退,而是抬脚,果断向水里迈去。他 想给女孩让路。

女孩忙喊:"等等,请等等。"男孩 愣住了,抬着一只脚摇摇晃晃起来。

女孩笑着说:"你把脚先放下 吧。"男孩放下脚。女孩伸出双臂说: "请你抱我转个身,这样你就不用湿 鞋了,我们俩都能安全过去对面。"男 孩的脸唰地一下红了,他慌乱地说: "还是我退回去,你先过。"男孩说着 就要向后退。

女孩固执地说:"不用那么麻烦 了,请你抱我转个身。"说着,女孩伸 出双手。男孩不再犹豫,他鼓起勇气 伸出双手把女孩轻轻抱起,转过身稳 稳把女孩放下。在抱女孩的时候,男 孩闻到女孩身上散发出一阵好闻的 味道,男孩听到了女孩轻轻的心跳, 颊。男孩心里一阵悸动。

"谢谢你,再见。"女孩说完,轻盈如 水上的蝴蝶,优雅地飘到对面。

此时,一阵热烈的掌声响起来。

此时,男孩突然有一个大胆的想

微小说欢迎投稿

#### 微信:18216409791 邮箱:zzwb\_wx@sina.com

2022 幸福吉祥 年,愿单身朋友虎年服 单,成对成双! 步入美

好的婚姻殿堂。 男:丧偶,65岁,1.71米 本科,有房有车,事业 位退休,孩已成家另住 男:离异,52岁,1.8米,本 科,有房有车,公务员

男:离异,43岁,1.76米 本科,有房有车,机关干 部.女随母。 男:离异,40岁,1.8米,研 究生,有房有车,央企干 部,女随母。 男:未婚,45岁,1.78米

大专,高档房两套,有 车,大公司股东,帅气 博十 有房有车 大学科 研,拿年薪,儒雅,家境

男:未婚,30岁,1.75米 本科,有房有车,央企技 术,父母退休另住。 女: 离异,60岁,1.57米 大专,别墅,有车,经商 大气,孩已婚有房有车 女: 丧偶、48岁、1.63米 大专、有房、铁路职员

孩随父。 女: 离异、40岁,1.65米 高中,有高档房有车,经 商,貌美气质佳。 女: 未婚,30岁,1.62米 本科,有房有车,银行干

女: 未婚, 26岁, 1.6米 本科,机关正编,漂亮可 爱,父母有单位。

诚邀爱心人士加盟 地址:株洲市中心广 场(株百旁)福鑫大厦 16楼1618号

22175288 22957018

18932126168

#### 下列证件 声明作废

·株洲市石峰 区常春藤第一幼 稚园遗失1243020 4MB1B672661 号 事业单位法人证 书正、副本

# AL. 待 热 线

# 83539

# 立竿见影 这些街道办脏乱问题已整治

创实在路上人



本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)4月18日,本报A06版报道了芦淞区建宁 街道、贺家土街道以及荷塘区月塘街道办公区域墙面污损、电线乱搭、楼道堆放杂物等 现象。一周时间过去,这些机关单位的卫生环境问题是否有改观? 26 日上午,记者再 次走访。

#### 建宁:污损墙面已修补,绿化带 内无垃圾

●问题:18日,记者在建宁街道走访过程中 发现,进出办事处的三角叉巷违停现象严重,街 道办事处院内绿化带、停车坪存在垃圾乱扔现 象,多处建筑外墙有大面积污渍,部分场所无禁 烟标志。

现状:26日,记者再次来到办事处看到,三 角叉巷违停现象已得到整治,有城管队员巡查 劝导违停车辆驶离;街道办事处院内未见到垃 圾乱扔现象,只在办公楼二楼的垃圾箱墙角处 看到一张废纸;挂牌"综合治理站"的房间内物 品摆放整齐,卫生情况良好。之前登报揭示的 所有问题都得到了整改。

建宁街道办事处党工委书记刘军表示,目 前街道已成立创文整改专班,由他负责调度指 挥。下一步,街道会对标对表落实市委市政府 关于创文整改的各项要求。

#### ○ 月塘:楼道卫生良好,绿化带已 补种

●问题:18日,记者来到荷塘区文化巷月塘 街道办事处发现,街道停车场汽车、摩托车乱停 现象严重,部分违停车辆挡住了无障碍通道;街 道办事处办公楼前绿化带垃圾遍地、杂草丛生; 办公楼外墙电线纵横交错;每一层过道都堆放 了许多杂物。

现状:26日记者回访,看到停车场车辆违停 现象已明显改观;办公楼前绿化带内杂草和垃 圾都被清理干净,部分区域还进行了补种;电线 乱搭问题依然存在;楼道内杂物清理完毕。

相关工作人员解释说,月塘街道办事处办 公楼已建成多年,没有配套的弱电井,部分电缆 线乱搭属于历史遗留问题。目前,街道已经与 移动公司、电信等部门沟通,请他们安排专业人 员上门整理线缆,尽快解决电线乱搭问题。上 个星期,街道多次召开创文工作调度会,要求各 股室、社区自查问题,及时反馈,要求小问题不 过夜,大问题尽最大努力协调解决好。



▲月塘街道规范停车,违停现象大为改观。记者/廖智勇 摄

#### 〇 贺家土:楼道卫生良好,墙根积灰已清理

●问题:18日,记者走访贺家土街道办事处时发现,办 公楼内外整体环境卫生较好,但存在飞线充电现象以及楼 道堆放杂物现象。

现状:26日,记者回访时看到,楼道内杂物全部被清 理,三楼墙根处积灰已被清理干净,门口未发现飞线充电现 象。记者还了解到, 贺家土街道已召集机关各部门和社区 创文工作专干召开调度会议,将责任明确到人,要求相关工 作人员深入小区、市场查找问题,对标对表抓落实。

#### 记者手记

前期走访过程中,记者注意到,部分街道问题突出,墙 面污损、电线乱搭、车辆乱停乱放、工作人员在办公室抽烟 等不文明现象比比皆是。出现这些现象,有设施老化、经 费紧张等客观原因,但也反映出部分机关工作人员平日里 文明习惯不够好、对创文工作的重视程度不够、对创文工 作的相关要求理解不足。

街道办公区域环境脏乱问题登报后,街道领导干部高 度重视,带头、带队对标对表将问题及时进行整改,态度值 得肯定,效果立竿见影。希望全市机关企事业单位坚持把 工作抓在日常,明确任务,责任到人,高标准、高要求将文明 创建各项工作真正落到实处,不断擦亮全国文明城市品牌。

# 设施破、秩序差、形象糟…… 个别校园周边环境亟待改善

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)良好的校园周边环境,对于促进青少年身心健康成长具有重要意义。 4月26日,记者对市区部分校园周边进行走访,发现存在交通秩序差、文具店占道经营、环境脏乱等现象。



▲株洲北大公学附属学校校门前,路边电 话亭、空中缆线煞风景。记者/ 刘平 摄

#### ○ 北星小学周边:出店经营,商品挂在树上

石峰区北星小学周边,有车辆占用消防通道、交通设施 破损、出店经营等现象。

连接北星小学和天桥街的巷子,交警部门设立了"全路段 禁停"、"消防通道禁止停车"等标识,但有的交通标识破损,巷 内停了3辆汽车和多辆摩托车、电动车。

位于校园东侧的道路上,安装在道路中间的一排隔离

位于校园西侧的道路边,沿线分布有多家文具店,普遍存 在出店经营现象。有文具店经营者还将商品悬挂在行道树上。

#### 株洲北大公学附属学校周边:废弃电话 亭、空中缆线碍眼

纺织东路紧挨着株洲北大公学附属学校校园,沿途门 面出店经营、车辆乱停现象突出。

校门口路段,空中电缆线杂乱;人行道上的电话亭,油 漆脱落,处于废弃状态。

#### "老年代步车"隐患多 芦淞交警开展专项整治

本报讯(株洲晚报融媒体 记者/沈全华 通讯员/卜妍)看 似方便的"老年代步车",给城 市交通带来了极大的安全隐 患。4月25日,芦淞交警大队 组织各执勤中队针对"老年代 步车"违法上路进行专项整 治。此类整治,全市交警部门 同步进行中。

行动前,芦淞交警针对辖 区"老年代步车"、电动三轮、 四轮车出行规律及特点制定 了整治行动方案,将辖区进行 区域划分,落实管辖责任到 人,采取固定设卡和流动巡逻 方式,开展全天候整治行动, 形成严管、严控的整治态势。 行动中,民警针对"老年代步 车"、低速电动车的多种交通 违法行为开展了"逢车必查、 有违必究、逢人必宣"的整治 活动,切实达到发现一辆、检 查一辆、处罚一起、教育一片 的整治效果。

当天,共暂扣"老年代步 车"5辆,劝导教育30余人,发 放宣传资料145份。

## "蓝精灵"走上街头助力

本报讯(株洲晚报融媒体 记者/谭昕吾)4月26日一早, 早高峰还未到,不少孩子发 现,天元区城区各人流量较大 的主、次干道及交通路口,穿 着蓝色马甲的志愿者"蓝精 灵"们,吹着口哨,手持文明劝 导旗,正在维持秩序。

黄河南路与牛形山路路 口,是泰山小学学生上学必经 路段。黄河南路车流量大、牛 形山路道路较窄,存在一定的 安全隐患。7时30分,志愿者 晏君义早早来到牛形山路值 守,与另外2名群众志愿者、学 校义务交通员一起,指挥来往 车辆,叮嘱孩子不要奔跑,注 意安全。在保障交通秩序的 同时,还劝导大家不要乱扔垃 圾、随地吐痰。

当前,我市正积极营造全 民创建、人人参与的全国文明 城市创建氛围,为进一步提升 城市文明素养和市民的获得 感与幸福感,天元区每天有数 百名志愿者同步上路,在早、 晚高峰时段,开展百日文明劝 导行动,让文明创建融入百姓 日常生活。





